感 恩 奋进·十年巨变

"5·12"汶川特大地震十周年特别报道

只要努力奋斗,新生活新家园都会被点亮

□ 讲述人: 汪志刚(国网北川供电公司 擂鼓镇供电所所长) □ 记录:记者 黄小芹

一转眼十年过去了,我都是老电力人 了。想起"5·12"地震发生时,我在老北川县 城曲山供电所办公室里,跑出来后,在废墟 中整整找了四天,也没找到妻子和正在读 幼儿园的女儿。后来才晓得,她们和前来照 顾孩子的岳母一同遇难了。

当救援队伍要求撤离时,我没有走。在 努力恢复灾区供电的过程中,我只有一个 念头:女儿怕黑,在废墟里面一定会哭,我 要在北川点一盏灯,给女儿和所有怕黑的 小孩点一盏灯。

那场地震,把我的家摧毁了,失去了亲人, 曾让我一蹶不振,是来自四面八方的援建、关 爱和无数的救援者给我们坚强起来的力量,撑 起了北川曾经灰暗的天空。慢慢地,我也从灾 难的阴霾中走了出来,努力开始新生活。

后来,我遇见了现在的妻子李媛,重新 组建了家庭,现在有两个儿子,大儿子6岁 了。上个周末,我还和他一起参加了亲子活 动,看着儿子把蝴蝶风筝涂得五颜六色,我 突然觉得,就像我们现在的生活,慢慢地变 得明朗多彩起来。

人始终要往前看,我告诉自己,过去的 就过去了,一直回想以前,能有啥子用?既 然有了新生活,就要对家庭负责,做一个男 人应该做的事,满怀感恩地朝前走。

怀着这样的想法,2014年4月,我主动 申请去甘孜,参加国网绵阳供电公司的电 力天路及无电地区建设。这项工程涵盖了 藏区3个县20多个乡镇,投运后将惠及10 万藏区群众。我那时是安全质量监察员,每 天早上7点起床,8点出门,要穿越200多公 里,长期奔波在100多个施工点,经常回到 住处,天都黑了。

我很喜欢小孩子,觉得有他们就热闹 有人气。在藏区,这里的小孩皮肤都比较 黑,他们快乐得像群小鸟,精力充沛而无忧 无虑,让我想起了我的儿子。我发现,因为 地理环境原因,这里的小孩与外界接触少, 又不像城里网络发达,能了解外面的世界, 他们的生活虽然单纯快乐,但见的东西却 太少了,这对孩子来说并不是好事。

就这样,在藏区,除了工作,我找到了自 己爱做的事。一有时间,我就去小学给孩子们 讲安全用电知识,给他们送一些课外读物。他 们叫我"汪阿爸",我也把他们当自己的孩子。

那年国庆节假期,有3个小家伙跟我一 起回到北川,我带他们看电影、参观供电营 业厅和科技博物馆,去游乐园坐过山车、旋 转木马那些游乐设施。他们围绕在我身边 叽叽喳喳地说个不停,说这是第一次看电 影,说这是第一次见到机器人,说外面的世 界太美好了,说他们要把这些拿回去给小 伙伴讲,让他们也来绵阳看看。

在藏区的一年多时间里,虽然疲惫,但 一个人坐在山林间听听鸟鸣,就感觉很惬 意。尤其是看到当地藏族同胞的生活因电 能发生改变时,我的内心很踏实,我觉得我 用实际行动把光明和温暖从羌乡传递到了 藏乡。那段日子,让我感觉到充实和欣慰, 我觉得自己的付出是值得的。

回到绵阳后,我就调任北川供电公司擂 鼓镇供电所所长,负责组织擂鼓镇和北川老 县城曲山镇的供电。擂鼓镇是一个美丽的小 镇,距离我曾经工作的曲山镇仅有五公里。 兜兜转转,我又回到了梦开始的地方。

这段时间正是忙着炒茶的时期,镇上 有些茶厂不太注意保护电力设备,会导致 使用过程中出现设备故障,对他们用电造 成影响,我们"电管家"经常都会去看看,帮 他们检查一下电力设施设备,提醒他们用 电注意事项,保证茶厂用电方面不出问题。

马上雷雨季节就要来了,为了让老百姓 用好电、少停电,最近,我们组织所里的员工 对擂鼓镇的10KV供电线路进行改造,更换 老化的设备,也走访客户了解用电需求和情 况,让居民用电更安全可靠。现在做着这些 看似平凡的小事,但我觉得很满足。

时间过得真快啊,转眼十年匆匆过去。 在这十年里,我和在地震中不幸遇难的妻 子的父亲一直都有联系,逢年过节给他打 个电话问候聊聊天,过年去看老人家陪陪 他,他都笑得很开心。我还是叫他"爸",曾 经是一家人,永远都是一家人。

日子总是要越过越好,我相信,只要努 力奋斗,新的生活新的家园都会被点亮。







2008年"5·12"汶川特大地震中,平武县城受损严重,经过10年的重建发展,如今的平武县城焕发 新颜,环境优美,生活宜居,活力四射,一座座楼房鳞次栉比,一栋栋新颖别致的民族建筑镶嵌在山水 之间,一条条宽阔的道路纵横交错。2017年,平武被授予"四川省文明示范城市"称号

(视觉绵阳·刘华伟摄)

为民排忧解难

市财政局值守"政风行风热线"

农村土坯房改造 有资金补助政策

本报讯(记者张霖语)近日,市财政局值守"政风行风 热线",就市民提出的农村土坯房改造资金补助政策、既有 住宅增设电梯财政补助政策等问题进行了详细解答。

一市民咨询:农村土坯房改造有补助,具体内容是什么? 市财政局工作人员回复:各级政府都出台了鼓励农民 群众改造常年居住唯一土坯房的政策, 一是对纳入现行中 央和省市农村住房建设补助政策覆盖范围内的,包括危房改 造四类对象、易地扶贫搬迁、地质灾害避险搬迁等,按现行政 策给予补助;二是对未纳入现行中央和省市农村住房建设补 助政策覆盖范围内的,由各县市区人民政府根据农户需求 协调金融机构贷款给农户(每户贷款最高限额5万元),政府 财政给予适当贴息,贴息补助年限2018年至2020年

一市民咨询: 既有住宅增设电梯有补助, 具体内容是什么? 市财政局工作人员回复:既有住宅增设电梯财政补助 政策,是指在各县市区、园区建成范围内,2012年1月1日前 建成投入使用的6层(含)以上的普通住宅项目(电梯为单-产权的住宅、自建房、别墅除外),2016年8月30日起至2018 年12月31日前完成电梯增设,且竣工验收合格并符合《绵阳 市既有住宅增设电梯实施意见》相关规定,可由实施主体向 市住建局申报政府补贴资金,政府补贴资金标准为每部15 万元(原住宅建筑物已预留电梯井的财政补贴10万元)。

提升履职能力 提高综合素质 2018年全市科级女干部培训班开班

本报讯(傅立)4月10日上午,由市委组织部、市妇联联 合举办的2018年全市科级女干部培训班在市党员干部培 训中心开班。来自全市各县市区、园区和市级相关部门的 77名优秀科级女干部参加了培训。

据了解,此次培训为期30天,培训内容分为提高政策 理论水平、提升履职能力、提高综合素质三大专题,包括 习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、党 章新修订内容、习近平总书记来川视察重要讲话精神、全面 从严治党、精准扶贫、法治建设、科技城建设、情绪管理、亲 子关系等专题讲座;同时辅以学员论坛、现场教学等实践环 节,力求从听、说、读、写、思全方位锻炼学员的素质和能力 增强学习的实效性和针对性。

部分公交车月内启用全支付分段计费

本报讯(记者张霖语)昨(11)日,记者从市公交公司了 解到,为开通全支付分段计费功能,7辆29路公交车正积极 安装调试好相应设备,预计将于26日试运行。

"在29路等运营线路较长的公交车上,公交司机需要询 问每名上车乘客目的地,然后再让乘客支付相应的车费;乘 客们付费也不方便,还需要准备零钱。"公交公司工作人员 说,"开通全支付分段计费功能后,乘客们上车刷卡或使用微 信支付宝等开始计程,下车时再次刷卡就能根据行程合理扣 款付费,减轻了司机的工作量,也更加方便市民乘车。"

北個创卫成果工装

我市开展医疗废物医疗污水规范处置专项检查

树立环保意识 维护环境安全

本报讯(张耀尹记者彭雪文/图)医疗 过程中产生的废物、污水若处理不当,会造 成环境污染,给群众带来健康危害因素。近 年来,我市认真贯彻落实国家及省市有关要 求,组织督促全市各级各类医疗卫生机构规 范处置医疗废物和医院污水,取得显著效 果。为进一步巩固卫生城市创建成果,牢固 树立医疗卫生机构环保意识,有效防止医疗 废物和医疗污水污染环境,切实维护环境安 全。日前,由市国卫复审牵头单位、市卫生计 生委牵头,相关业务科室、市卫生执法监督 支队和市疾控中心专家组成联合检查组,开 展了以医疗卫生机构医疗废物和医疗污水 处置工作为重点的"回头看"专项督查工作。

督查人员兵分三路分区域对全市9个 县市区和4个园区进行全覆盖督查,每个县 市区均随机抽查一至二家公立医院、一家民 营医疗机构、一家乡镇卫生院、一家村卫生 室。重点针对医疗机构的医疗废物分类收集 处置执行情况,医疗废物登记情况,医疗废 物暂存和交接情况,《医疗废物委托处置协 议》签订情况,医疗污水设施设备建立和运 行情况,医疗污水达标排放情况等方面内容 进行了认真细致督查;同时对医疗废物的分 类、收集、消毒、登记等具体操作细节进行了 现场指导。从督查结果看,各级各类医疗机 构均签订了《医疗废物委托处置协议》,交由 有资质的单位进行集中处置,并严格执行危 险废物转移联单制度;对医疗废物和一般固 体废物能做到分类收集、分区存放,均建立 医疗废物管理台账并组档保存;医疗污水处 置设施设备正常运行,基本按规定要求和频 次进行了监测。

我市将持续开展督查,切实增强各级各 类医疗卫生机构的环保意识,严格落实追责 问责机制,促进医疗废物、医疗污水处置的 科学化、规范化、合理化,进一步提升全市医 疗卫生机构对医疗废物和医疗污水的管理 处置水平,确保医疗废物无害化处理,医疗 污水无污染排放。



整治薄弱环节 建立长效机制

游仙区富乐街道打响国家卫生城市"辖区保卫战"

本报讯(黄英记者彭雪)张贴宣传画、 开辟网站专栏、拉网式排查、针对薄弱环节, 督查倒逼落实等。连日来,游仙区富乐街道 精心安排部署,多措并举,持续开展卫生环 境整治,并注重建立长效机制,营造爱卫氛

围,取得良好成效。 为巩固国家卫生城市创建成果,富乐

街道成立了专项小组,并依据目标责任清 单,结合实际,按照标本兼治、重点突破、统 筹推进的原则,制定实施方案,强化责任担 当,落实主体责任,扎实开展各项整治行 动。为营造良好人人参与氛围,街道通过编 印宣传资料、悬挂宣传横幅、张贴各种宣传 画等方式向社区发放疾病预防、国家卫生

城市知识宣传单等方式强化宣传氛围。

截至目前,共发放9000余份宣传资料、 悬挂横幅68条、张贴宣传挂图118份、制作 宣传展板36幅、微信推送2期、编发简报5 期,图文并茂地向社区居民开展了宣传;各 社区干部主动上门与有LED显示屏的驻地 单位、商户进行沟通联系,指导其使用LED

滚动播放宣传标语,广泛宣传当前我市国 卫复审工作。发动辖区200余名志愿者开 展街头宣传活动,以面对面的方式向广大 市民宣导,激发广大市民积极参与环境整 治、养成良好卫生习惯的热情。

此外,街道还成立了5个专项督查小 组,实行日巡查、周整治、月评比制度,由街 道主要负责人带队进行"拉网式"排查,摸排 整治提升情况,注重查找薄弱环节,深化隐 患整治,对发现的问题实行"销号管理",以 目标倒逼责任,以时间倒逼进度,以督查倒 逼落实,全力打响国家卫生城市"辖区保卫 战"。截至目前,共开展专项督查25次,发放 整改通知书10份,确保整改见实效。

科创区

病媒生物防治不留死角

本报讯(刘小英记者彭雪)为着力解决危害群众健 康的病媒生物危害,巩固国家卫生城市建设成果,确保科 创区国家卫生城市标准要求的病媒生物防治指标达到C 级标准,园区创新模式,采取招标的方式引进第三方病媒 生物专业消杀公司,在全区范围内开展地毯式病媒生物 集中消杀防治,确保不留死角。

"垃圾收集房、农贸市场、居民小区、背街小巷、卫生 死角以及许多地方容易滋生蚊蝇、鼠、蟑、白蚁、蚤虱螨蜱 等有害生物,我们通过安装毒饵盒、药物消杀等多种方式 清除病媒生物生存环境,清除鼠害等防治消杀、灭菌消 毒。"在科创区一居民区,正在安装毒饵盒及现场消杀的 绵阳洁鑫生物防治有限公司工作人员告诉记者。经过约 一个月的专业消杀,截至目前,科创园辖区内各社区、农 贸市场及街道办、机关陶瓷毒饵盒已经全部安装完成。辖 区市场、村改居社区、公共厕所、垃圾库、垃圾桶、水沟、杂 物垃圾堆集中开展了鼠害防治工作,共计使用药物(溴鼠 灵饵剂1000g/袋、溴鼠灵蜡块500g/袋)650余公斤;蚊蝇 防治使用药物(氯菊·四氟醚水乳剂,1000ml/瓶)50余瓶, 合计安装毒饵盒共1100余个。

国家卫生城市 🚧 💯 🐒







国家卫生城市标准共有多少项内容?

共有8项内容。其中:(1)爱国卫生组织管理:(2) 健康教育和健康促进;(3)市容环境卫生;(4)环境保 护;(5)重点场所卫生;(6)食品卫生和生活饮用水安 全;(7)公共卫生与医疗服务;(8)病媒生物预防控制。

居室环境卫生有哪些要求?

居室经常开窗通风,能减少空气中的病菌,有些 病菌,在阴暗潮湿的环境中容易生长繁殖,而在空气 流通、阳光充足的环境中,就会大大减少。经常通风 换气,还可提高空气中含氧的比例,保证人体正常的